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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Sinds het begin van de COVID-19-epidemie wordt 
België zwaar op de proef gesteld. Er zijn veel slachtoffers 
gevallen en ons land haalde de top van de Europese 
statistieken met betrekking tot oversterfte. In dergelijke 
gezondheidscrisis is het belangrijk om snel te hande-
len en goed te communiceren. Een plan van aanpak is 
daarbij essentieel.

In 2006 werd een pandemieplan opgemaakt, maar 
dat plan bleek niet meer actueel te zijn. Meer nog, het 
was zelfs niet meer te vinden op de officiële Belgische 
of Europese websites. Daardoor moest het beleid in het 
midden van de crisis worden geconcipieerd, van het 
bepalen van leiderschap tot het voorzien in persoonlijke 
beschermingsmaterialen. Dat heeft kostbare tijd gekost.

Een pandemieplan is essentieel om snel van start 
te kunnen gaan bij een dreiging van een epidemie of 
pandemie. Dergelijk plan moet ook actueel worden 
gehouden en regelmatig worden geoefend met de be-
trokken actoren. Daarbij moet uiteraard rekening worden 
gehouden met de bevoegdheden van de deelstaten; de 
communicatie met de deelstaten die met de uitvoering 
van beleid belast zijn, vormt dan ook een belangrijk 
onderdeel van een pandemieplan.

Omdat een nieuwe pandemie altijd op de loer ligt, 
moeten we op elk moment voorbereid zijn. Door grotere 
bevolkingsdichtheden en het verdwijnen van tropische 
wouden komen mens en dier nauwer met elkaar in 
contact, waardoor de kans op overdracht van ziekten 
tussen dier en mens (de zogenaamde zoönosen) niet 
ondenkbeeldig is. Wanneer een virus vervolgens over-
draagbaar wordt tussen mensen, wordt de kans op een 
epidemie of zelfs pandemie groot.

Een pandemieplan moet worden gezien als een 
dynamisch en vlot toegankelijk document. Het is van 
belang dat het wordt bijgestuurd wanneer er nieuwe 
wetenschappelijke ontwikkelingen zijn en naargelang 
er lessen worden getrokken uit eerdere epidemieën. 
Bovendien moet er goed over worden gecommuniceerd 
met de burgers. Ook moet er met hen in overleg wor-
den gegaan: het is immers van belang dat het plan een 

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La Belgique est mise à rude épreuve depuis le début 
de l’épidémie de COVID-19. Nous déplorons un grand 
nombre de victimes et enregistrons le taux de surmorta-
lité le plus important dans les statistiques européennes. 
Face à une crise sanitaire d’une telle ampleur, il faut 
agir vite et bien communiquer. Pour cela, il est capital 
de disposer d’un plan d’action.

Un plan applicable en cas de pandémie a été établi 
en 2006 mais il est apparu qu’il était dépassé et qu’il 
n’était même plus disponible sur les sites web officiels 
belges ou européens. Il a donc fallu définir la politique 
à suivre en pleine crise, en décidant de qui allait en 
prendre la direction et en prenant des décisions au sujet 
de la fourniture de matériel de protection personnelle, 
ce qui nous a fait perdre un temps précieux.

Il est essentiel de disposer d’un plan applicable en 
cas de pandémie pour pouvoir réagir rapidement à toute 
menace d’épidémie ou de pandémie. Ce plan devra par 
ailleurs être actualisé et faire l’objet d’exercices réguliers 
avec les parties prenantes. Il conviendra naturellement de 
tenir compte, à cet égard, des compétences des entités 
fédérées, la communication avec les entités chargées 
de la mise en œuvre de la politique constituant dès lors 
un élément important dudit plan.

Dès lors que nous ne sommes pas à l’abri d’une 
nouvelle pandémie, nous devrons toujours être prêts. 
L’augmentation des densités de population et la disparition 
des forêts tropicales ont pour conséquence que l’être 
humain est davantage en contact avec l’animal et que le 
risque de transmission de maladies à l’être humain par 
l’animal (zoonoses) est bien réel. Lorsque le virus ainsi 
transmis peut ensuite se transmettre entre humains, le 
risque d’épidémie – voire de pandémie – devient élevé.

Le plan évoqué plus haut devra être conçu comme 
un document dynamique et facilement accessible. Il est 
important de pouvoir l’adapter aux nouvelles évolutions 
scientifiques et aux enseignements tirés d’épidémies 
antérieures. Il convient en outre de bien communiquer 
à ce propos avec les citoyens et se concerter avec eux, 
car il est capital que ce plan recueille une adhésion 
suffisante auprès d’une grande partie de la population. 
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voldoende groot draagvlak heeft bij een groot deel van 
de bevolking. Dit is een continue inspanning, ook en 
vooral tussen epidemieën door.

Frieda GIJBELS (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Yngvild INGELS (N-VA)

Il s’agira d’un travail continu qu’il sera également et 
surtout nécessaire de poursuivre entre les épidémies.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. overwegende dat de steeds toenemende mobiliteit 
van personen, die zich zeer gemakkelijk verplaatsen 
tussen steden, landen en continenten, een groot risico 
inhoudt voor de verspreiding van pathogenen onder 
mensen; dat er regelmatig epidemieën opduiken van 
wisselende omvang, met al dan niet veel slachtoffers 
tot gevolg; dat de overdracht van pathogenen van dier 
op mens steeds vaker voorkomt door het verdwijnen 
van tropische wouden en de grote bevolkingsdichtheid 
in verschillende steden;

B. overwegende dat België tijdens de virale COVID-19-
epidemie zeer hard getroffen wordt;

C. overwegende dat België steeds voorbereid moet 
zijn op de uitbraak van een al dan niet nieuw pathogeen 
en daarom concrete voorzorgen moet treffen om de 
volksgezondheid indien nodig te beschermen; dat tijdens 
de COVID-19-epidemie gebleken is dat tekorten aan 
beschermingsmaterialen ernstige problemen kunnen 
veroorzaken en de verspreiding van het virus kunnen 
bevorderen;

D. overwegende dat de adviezen en de aanbevelin-
gen van de permanente federale werkgroep Vaccinatie 
betrekking hebben op de toepassing van vaccinatie in 
het algemeen of een vaccin in het bijzonder ten behoeve 
van de volksgezondheid;

E. overwegende dat er in 2006 een pandemieplan 
werd opgemaakt, maar dat dit plan niet meer up-to-date 
blijkt te zijn; dat dit plan niet meer beschikbaar is via een 
nationale openbare website of de link van het Europees 
Centrum voor ziektepreventie en -bestrijding (European 
Centre for Disease Prevention and Control, ECDC);

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. een volwaardig noodplan voor een pandemie op te 
maken of het pandemieplan van 2006 aan te passen en 
dit plan bij het begin van elke zittingsperiode verplicht 
te laten controleren door de ministers bevoegd voor 
volksgezondheid en binnenlandse zaken en het verder 
jaarlijks te laten bijwerken voor zover de nieuwste ontwik-
kelingen en wetenschappelijke evidentie dat vereisen;

Het noodplan pandemie beschrijft onder meer de 
acties en beslissingsorganen buiten de crisisperiode, 
het kantelmoment om over te gaan tot een nationaal 
crisisbeheer, de organisatie van het crisisbeheer en de 

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant que la mobilité sans cesse croissante, 
qui permet de se déplacer très facilement entre les villes, 
les pays et les continents, présente un risque élevé de 
propagation d’agents pathogènes chez l’être humain; 
que l’on assiste régulièrement à l’apparition d’épidé-
mies d’ampleur variable qui font parfois de nombreuses 
victimes; que la transmission d’agents pathogènes de 
l’animal à l’être humain est de plus en plus fréquente en 
raison de la disparition des forêts tropicales et de la forte 
densité de population observée dans différentes villes;

B. considérant que la Belgique a été durement touchée 
par l’épidémie virale de COVID-19;

C. considérant que la Belgique doit toujours être prête 
à être confrontée à un (nouvel) agent pathogène et doit 
dès lors prendre des mesures concrètes pour protéger 
la santé publique en cas de nécessité; qu’il est apparu 
durant l’épidémie de COVID-19 que les pénuries de 
matériel de protection peuvent causer de graves pro-
blèmes et favoriser la propagation du virus;

D. considérant que les avis et recommandations 
du groupe de travail fédéral permanent “vaccination” 
concernent l’application de la vaccination en général ou 
d’un vaccin en particulier comme outil de santé publique;

E. considérant qu’un plan applicable en cas de pan-
démie a été établi en 2006, mais qu’il est apparu qu’il 
n’était plus à jour; que ce plan n’est plus disponible 
sur aucun site web public national ni sur le site web 
du Centre européen de prévention et de contrôle des 
maladies (European Centre for Disease Prevention and 
Control, ECDC);

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. d’élaborer un plan d’urgence complet applicable en 
cas de pandémie, ou d’actualiser le plan de 2006, de faire 
obligatoirement contrôler ce plan au début de chaque 
législature par les ministres ayant la Santé publique et 
l’Intérieur dans leurs attributions, et de le faire ensuite 
actualiser annuellement pour autant que les dernières 
évolutions et données scientifiques le requièrent;

Ce plan définira notamment les actions et les organes 
de décisions prévus en dehors de toute période de crise, 
le moment du déclenchement de la gestion de crise au 
niveau national, l’organisation de la gestion de crise et 
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besluitvorming tijdens de crisis, de exit strategie en ten 
slotte de nazorg;

Het plan dient bovendien voldoende aandacht te 
hebben voor de communicatie met de bevolking in het 
algemeen en de informatieverstrekking aan alle betrokken 
partners in het beheer van de crisis, maar ook aan de 
sectoren die worden geïmpacteerd door de maatregelen 
die ter bestrijding van de crisis worden genomen;

2. jaarlijks een oefening van dit pandemieplan te 
organiseren en het bij te sturen als het nodig is, samen 
met de instanties die ervoor bevoegd en erbij betrokken 
zijn, inclusief artsen, ziekenhuizen, andere zorgverstrek-
kers en zorginstellingen, en hen ook jaarlijks in te lichten 
over eventuele bijsturingen;

3. dit pandemieplan te publiceren op een openbaar 
toegankelijke website en in overleg te gaan met burgers 

en lokale besturen om bepaalde maatregelen af te toet-
sen en een voldoende groot draagvlak te garanderen;

4. als essentieel onderdeel van dit pandemieplan in 

een afdoende noodvoorraad van beschermende materi-
alen te voorzien en erover te waken dat er een roterend 
systeem wordt geïnstalleerd, waardoor de materialen de 
houdbaarheidsdatum niet kunnen overschrijden;

5. in de nodige vaccins en medicatie te voorzien in 
overleg met het instituut Sciensano, dat wereldwijde 
uitbraken monitort;

6. een verdeelplan op te stellen voor noodzakelij-
ke medicatie in het kader van een pandemie in sa-
menspraak met de ziekenhuizen, de apothekers en 
het Federaal Agentschap voor Geneesmiddelen en 
Gezondheidsproducten (FAGG), de onbeschikbaarhe-
den van deze noodmedicatie te monitoren en lokale 
productiecapaciteiten voor noodmedicatie en persoonlijk 
beschermingsmateriaal op te schalen;

7. een vaccinatieplan, rekening houdend met een be-
perkte tijdspanne, een stappenplan voor risicogroepen 
en een adequate, universele en toegankelijke registratie 
van de al dan niet verplichte vaccinatie uit te werken in 
samenwerking met de artsen en apothekers;

8. ten minste één referentieziekenhuis per gewest aan 
te wijzen voor de behandeling van besmettelijke ziekten, 
alsook één referentielaboratorium per gewest, die beide 
moeten samenwerken met andere gespecialiseerde 
zorgcentra, om zo in ons land het hoofd te bieden aan 
de eventuele uitbraak van een zeer besmettelijke ziekte 
of, erger nog, een epidemie of pandemie; een protocol 
uit te werken waarmee het referentieziekenhuis en het 

le processus décisionnel durant la crise, la stratégie de 
sortie et, enfin, le suivi;

Le plan devra en outre accorder une attention suf-
fisante à la communication destinée à la population 
en général et aux informations destinées à toutes les 
parties prenantes dans le cadre de la gestion de crise, 
mais également aux secteurs impactés par les mesures 
prises pour lutter contre la crise;

2. d’organiser annuellement un exercice de mise en 

œuvre dudit plan applicable en cas de pandémie et de 
l’actualiser, au besoin, conjointement avec les instances 
compétentes et associées, y compris les médecins, 
les hôpitaux et d’autres prestataires et établissements 
de soins, et de les informer également chaque année 
d’éventuelles modifications;

3. de publier ce plan sur un site web accessible au 
public et de se concerter avec les citoyens et les admi-

nistrations locales en vue de l’évaluation de certaines 
mesures et afin de garantir une adhésion suffisante;

4. de prévoir un stock stratégique suffisant de matériel 
de protection, à titre de volet essentiel de ce plan, et 
de veiller à prévoir un système de renouvellement afin 
que le délai de conservation du matériel ne puisse pas 
être dépassé;

5. de prévoir les vaccins et les médicaments néces-
saires en concertation avec l’institut Sciensano, qui suit 
les foyers à travers le monde;

6. d’élaborer un plan de répartition des médicaments 
nécessaires en cas de pandémie en concertation avec 
les hôpitaux, les pharmaciens et l’Agence fédérale des 
médicaments et des produits de santé (AFMPS), d’assu-
rer le suivi des indisponibilités de ces médicaments 
d’urgence et de renforcer les capacités de production 
locale des médicaments d’urgence et du matériel de 
protection individuel;

7. de prévoir, en collaboration avec les médecins et 
les pharmaciens, un plan de vaccination tenant compte 
d’un délai limité, une feuille de route pour les groupes à 
risque et l’enregistrement adéquat, universel et acces-
sible de la vaccination obligatoire ou non;

8. de désigner au moins un hôpital de référence par 
Région pour le traitement des maladies contagieuses, 
ainsi qu’un laboratoire de référence par Région, qui 
devront collaborer avec d’autres centres de soins spé-
cialisés afin de permettre à notre pays de faire face à 
l’éventuelle apparition d’une maladie très contagieuse, 
voire d’une épidémie ou d’une pandémie; d’élaborer 
un protocole permettant à l’hôpital et au laboratoire de 
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referentielaboratorium snel communiceren en opdrachten 
uitbesteden aan perifere ziekenhuizen en laboratoria.

27 juli 2020

Frieda GIJBELS (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Yngvild INGELS (N-VA)

référence de communiquer et de sous-traiter rapide-
ment des missions à des hôpitaux et à des laboratoires 
périphériques.

27 juillet 2020

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


